

韓總統將訪華紀念抗戰

顧慮美日態度 未必觀禮閱兵

70周年

韓國總統府青瓦台外交安全首席秘書朱鐵基20日宣布，應國家主席習近平邀請，總統朴槿惠9月2日至4日將訪問中國，出席3日在北京舉行的中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年紀念活動。

大公報記者李理北京報道

朴槿惠屆時將和俄羅斯、蒙古、上合組織成員國元首一道參加紀念活動。北京外交觀察人士指，在韓美同盟的關係中，朴槿惠確認訪華表明了韓國獨立外交的取向，青瓦台傳遞了設定自己外交議程的信號。

朴槿惠擬3日下午訪滬

朱鐵基介紹說，屆時朴槿惠是否會出席閱兵式還不確定，青瓦台會在日後公布相關消息。另外，他還就朴槿惠與習近平會晤的可能性表示，雖然目前還沒有確定的消息，但預計中韓兩國領導人會舉行會談。朱鐵基還透露，朴槿惠計劃於3日下午訪問上海，出席4日舉行的上海大韓民國臨時政府舊址重新開放儀式，相關行程還在協調之中。

朴槿惠上次訪華是在2014年11月，當時有份出席亞太經合組織會議APEC的朴槿惠和習近平共同宣布中韓自貿區實質性談判結束，開啓中韓貿易新的篇章。朴槿惠上台後，中韓經貿關係發展迅速。

2014年中韓貿易額2904億美元，同比增長5.9%。其中，中國對韓出口1003億美元，自韓進口1901億美元，同比分別增長10.1%和3.9%。中國是韓國第一大貿易夥伴國和第一大出口、進口市場，韓國是中國第三大貿易夥伴國。

韓政界挺表達外交取向

韓國朝野也一致性的表達了對朴槿惠訪華的期待。執政黨新國家黨首席發言人金榮宇表示，期待朴槿惠能成功訪華，歡迎朴槿惠作出訪華決定。朴槿惠此次訪華將有利於兩國積累信任、鞏固戰略合作夥伴關係。希望此次訪華能為半島和平與東北亞繁榮作出貢獻。

韓國最大在野黨新政治民主聯合發言人俞銀惠表示，韓國外交追求的是確保最大的國家利益，而非在中美之間搖擺，韓國應走自主外交的道路。希望朴槿惠訪華能為早日重啟朝核六方會談、進而解決朝核問題創造機會。

對於外界關注的朴槿惠是否出席閱兵式，外交學院國際關係所教授周永生稱如果朴槿惠在此期間訪華，卻不出席閱兵式，那麼訪華的意義就會大打折扣，預計朴槿惠將會出席閱兵式。他續稱，韓國和中國都是在二戰中受到侵略的國家，在戰後也有共同的利益，朴槿惠參加紀念活動是順理成章的事情，之所以不確定是不是出席閱兵式，可能是韓國方面考慮到美、日的態度因素。因為美日等國對中國舉行閱兵紀念活動，一直不滿意，也導致一些國家不願意選邊站隊。

據不完全統計，已確定來中國參加抗戰勝利70周年紀念活動的外國領導人包括上海合作組織各成員國元首，即哈薩克斯坦總統努爾蘇丹·納扎爾巴耶夫、吉爾吉斯斯坦總統阿爾馬茲別克·阿坦巴耶夫、俄羅斯總統弗拉基米爾·普京、塔吉克斯坦總統埃莫馬利·拉赫蒙和烏茲別克斯坦總統伊斯蘭·卡里莫夫；蒙古國總統額勒貝格道爾吉；捷克總統米洛什·澤曼和韓國總統朴槿惠。其中，捷克和蒙古總統是否出席9月3日的閱兵式尚未確定。

【大公報訊】據中新社報道：中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年紀念大會將於23日舉行預演。屆時，北京天安門地區及相關道路分時、分段採取交通管制措施，周邊商業網點、步行街停業，公園暫停開放，地鐵1號線全線停運。

北京市公安局20日發布通告稱，為保障預演活動順利進行，將對天安門地區及相關道路分時、分段採取交通管制措施。交通管制措施從22日5時開始，根據預演進展分時、分段採取，涉及北京東城、西城、朝陽、海淀、昌平等多個城區多條道路。

按照通告要求，採取交通管制措施時，天安門地區及相關道路除持有「演練」專用證件的車輛和人員外，禁止所有車輛和行人通行。

此外，22日零時至23日12時，故宮、中山公園、勞動人民文化宮暫停開放；22日天安



▲16日凌時，抗戰閱兵在天安門廣場進行綵排，士兵步伐整齊如一

門廣場升旗儀式後至23日12時，天安門廣場、正陽門城樓暫停開放。22日起至9月5日，毛主席紀念堂暫停開放。天安門廣場周邊的商業機構也將暫停營業。

▲16日凌時，抗戰閱兵在天安門廣場進行綵排，士兵步伐整齊如一

北京空地全面布控

【大公報訊】據中新社報道：為確保即將在北京舉行的中國人民抗日戰爭勝利70周年紀念活動的絕對安全，北京警方20日披露，北京禁飛12類「低慢小」航空器，進京196條道路全面布控，組織85萬群防群治力量投入安保。

從20日開始，北京各主要大街、社區、商場等人流密集場所，出現85萬名佩戴紅袖標的群防群治力量，攜手警方助力安保任務。

這支群防群治隊伍來自全北京市各個地區、各行各業，配合首都公安，做好社會面巡邏防控。

在社會面，北京按照每個街巷胡同有人巡

、重點部位有人守，內部單位、商場、門店、集貿市場有人看的部署要求，對發現的不安全隱患，做到第一時間報告屬地派出所和相關專業部門及時處置。

環北京周邊的外圍檢查站已經全面啓動，目前，警方對進京的196條道路全面布控，實現常態化查控、全方位覆蓋。

北京市公安局牽頭相關部門，在56條進京高速、國道等主要道路，今年又新建23個公安檢查站、11個綜合檢查站。對於沒有建立檢查站的140條進京鄉村道路，警方以部署移動檢查車或建設崗亭等方式，設置盤查卡點。



▲天安門廣場的長城主題花壇以和平鴿為裝飾

新華社

中俄海軍首練聯合登陸作戰

【大公報訊】綜合中新網、新華社報道：為期9天、代號「海上聯合-2015（II）」的中俄海上聯合軍演20日拉開帷幕，中俄雙方派出各型水面艦船、潛艇、固定翼飛機、艦載直升機、兩棲裝備等，將在彼得大帝灣海域、克列爾卡角沿岸地區和日本海海空域展開演習。此次演習以「聯合保交和聯合登陸行動」為主題，主要科目包括聯合防空、聯



▲中國海軍「瀋陽」號在抵達俄羅斯符拉迪沃斯托克軍港時鳴放禮炮

聯合登陸是「海上聯合」系列演習中首次增加的聯合登陸作戰科目演練。

中國7艦11機200人參演

本次海上聯合軍演，中俄雙方參演兵力共計各型水面艦船23艘、潛艇2艘、固定翼飛機15架、艦載直升機8架、陸戰隊員400人、兩棲裝備30台。雙方參演兵力將採取混合編組和獨立編組相結合的方式，編為5個水面艦艇戰術群和4個航空兵戰術群展開演習活動。

中方派出7艘水面艦艇、6架艦載直升機、5架固定翼飛機和200名陸戰隊員、21台兩棲裝備。其中，參演的水面艦艇為導彈驅逐艦「瀋陽」號、「泰州」號，導彈護衛艦「臨沂」號、「衡陽」號，登陸艦「長白山」號、「雲霧山」號，綜合補給艦「太湖」號。

「海上聯合-2015（II）」中俄海上聯合軍演中方參演編隊，20日上午抵達俄羅斯符拉迪沃斯托克港。編隊到達奧斯特拉亞海角附近海域時，「瀋陽」艦鳴放國家禮炮21響，俄方鳴炮21響還禮。

聯合軍演中方總導演、海軍副司令員王海介紹說，此次聯演以「聯合保交和聯合登陸行動」為課題，是在地中海演兵基礎上的又一次深化和拓展。演習中，雙方將組織海空兵力聯合參演，組織聯合立體登陸演練，組織艦艇、艦機、艦潛互為條件的攻防演練，演習的綜合性、聯合性、實戰性明顯增強，必將進一步提高兩國海軍聯合行動、共同應對安全威脅的能力。

根據中俄雙方達成的共識，「海上聯合-2015（II）」演習於20日至28日舉行。其中，中俄將在日本海海空域演習引發外界廣泛關注，軍事專家、海軍軍事學術研究所研究員張軍社表示，演習不針對第三方，日本海海空域範圍大，更有利於中俄海軍在聯合防空、反潛、反艦等課目的演習。

張軍社指出，這次演習將呈現3個首次，除首次增加聯合登陸作戰科目演練外，還包括「首次分階段進行，演習時間長、範圍大」、「中方水面艦艇部隊、兩棲登陸部隊、固定翼飛機等首次聯合赴外參加聯演」。

「海上聯合-2015（II）」是今年中俄第二場海上聯合軍演。「海上聯合-2015（I）」演習已於5月11日至21日在地中海海域舉行。

【大公報訊】中國武警部隊20日在銀川舉行系列裝備演示觀摩活動，顯示武警部隊已初步建立系統配套、訓戰結合、平戰兼容的特色裝備體系，裝備涵蓋執勤、處突、維穩、反恐、防衛作戰、搶險救災、森林滅火等多樣化任務的各個領域。

新華社報道稱，武警部隊近年來將裝備、信息化和人才隊伍建設作為建設現代化武警的重點工程，圍繞提高指揮控制、情報融合、信息通聯、執勤處突、反恐維穩、搶險救援、防衛作戰、綜合保障「八種能力」，大力發展直升機、無人機、防暴裝甲車、防暴巡邏車等骨幹裝備，裝備科技含量整體提高，品質效能大幅提升。

據悉，着眼提高基於信息系統的執勤處突體系能力，武警部隊大力推進部隊裝備信息化建設，現已初步實現勤務管理智能化、指揮控制實時化、教管訓保網絡化、機關辦公自動化的階段性目標。

京津冀限產限行迎「閱兵藍」

【大公報訊】記者周琳北京報道：從20日開始，北京全面進入「閱兵」模式。為保證閱兵期間空氣質量，環保部按照統一部署，規劃北京、天津、河北、山西、內蒙古、河南、山東等地開展空氣質量保障工作。其中，多地自20日起，對納入保障範圍的工業企業實施限產停產，對主要建築工地實施停工。

環保部20日對媒體發布閱兵期間空氣質量保障督查工作第一階段第二輪督查結果。各地對保障工作的重視程度進一步提高，河北多市全面啓動各項保障措施，並實行機動車單雙號限行，中小學延遲開學，並加強對氣象條件和空氣質量的監測和預判；山東則對濟南藍星和長城兩家煉化企業實施停產；北京自20日對機動車採取單雙號限行。

環保部稱，河北的秦皇島和滄州、內蒙古烏蘭察布等地對原先制訂的保障方案進行修訂、完善，並增加了內容。除列入國家保障控制區的濟南、德州、淄博、濱州4個市外，山東主動將東營、聊城納入重點城市，這6個重點地市將按北京市重污染預警級別提升一級應急響應，全省其他11個地市也將採取相應的減排措施。

圖說閱兵史



2009年10月1日，首都各界慶祝國慶60周年，國慶典禮炮在天安門廣場鳴響。資料圖片

10萬株菊花點綴天安門

【大公報訊】據新華社報道：北京正在天安門廣場及長安街沿線進行花卉布置。據了解，今年中國自主培育的菊花新品種將在花卉布置中大面積使用，國慶期間用量將達到10萬株。

據北京市花木有限公司技術品質部長陳菊介紹，今年紀念抗戰勝利70周年花卉布置將與國慶環境布置有機結合，天安門廣場及長安街沿線花卉布置所用的花卉苗木共200多個品種。

其中，自主培育的「絢秋金輝」和「絢秋金蕊」兩個小菊新品種將在天安門廣場擺花中大面積使用，至9月初用量將達兩萬株，國慶期間將增至10萬株。